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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 Sitzungstermin: Montag, 16.06.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow, im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Volker Schulz  
Gemeindevertreter 
Frau Elke Boddien  
Herr Bernd Käselau  
Herr Kurt Müller  
Frau Elke Schöner  
Herr Christian Wollmer  
Sachkundige Einwohner 
Herr Ingo Büchner  
 
 

Entschuldigt fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 
3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
4 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
5.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
5.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
6 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungsurkunde 

und Vereidigung) 
7 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
8 Wahl der Mitglieder des Fachausschusses 
8.1 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umweltschutz 
9 Wahl der Vertreter der Gemeinde in die Zweckverbände 
10 Wahl des Vertreters in den Zweckverband  "Schweriner Umland" 
11 Wahl des Vertreters in den Zweckverband Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 

Grevesmühlen 
12 Wahl des Vertreters in den Wasser - und Bodenverband "Schweriner See/ Obere Sude" 
13 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 11.02.2014 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und 
Sitzungseröffnung 

 Der Bürgermeister, Herr Schulz, begrüßt die Anwesenden und berichtet, dass die 
diesjährige Europa- und Kommunalwahl erfolgreich durchgeführt wurde. Herr Schulz 
übergibt Herrn Büchner das Wort. Herr Büchner berichtet kurz zum Wahltag. Herr Schulz 
übernimmt wieder die Leitung der Sitzung. 
 
Es wird festgestellt, dass Herr Kurt Müller das älteste Mitglied der Gemeindevertretung 
ist. 
 

  
  
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 Herr Schulz stellt fest, dass die Einladung zur Sitzung ordnungsgemäß erfolgt ist und 

stellt mit 6 von 6 Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Herr Schulz übergibt Herrn Müller die Leitung der Sitzung. Herr Müller übernimmt die 
Sitzungsleitung und begrüßt nochmals alle Anwesenden. 
 

  
  
zu 3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
 Bei der Kommunalwahl am 25.05.2014 wurde Herr Schulz zum 

Bürgermeister der Gemeinde Zülow gewählt. Herr Schulz nimmt die Wahl 
zum Bürgermeister an. 
 
Herr Müller vereidigt den Bürgermeister, überreicht die Ernennungsurkunde und ernennt 
ihn zum Ehrenbeamten. 
 
Herr Schulz übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 
 

  
  
zu 4 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
 Der Bürgermeister verpflichtet alle Gemeindevertreter durch Handschlag. 

 
  
  
zu 5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
  
  
  
zu 5.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 Herr Schulz unterbreitet den Vorschlag Herrn Bernd Käselau als 1. Stellvertretenden 

Bürgermeister zu wählen. 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offener Abstimmung. 
 
Herr Käselau wird einstimmig zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.  
 

  
  
zu 5.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
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 Es liegen zwei Vorschläge zur Wahl des 2. Stellvertreter des Bürgermeisters vor. 
 
 Frau Elke Schöner 
 Herr Kurt Müller 
 
Frau Schöner nimmt die Wahl zur 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters nicht an. 
 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag, Herr Müller als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
zu wählen erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Herr Müller wird einstimmig zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.  
 
 

  
  
zu 6 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der 

Ernennungsurkunde und Vereidigung) 
 Der Bürgermeister, Herr Schulz, nimmt dem 1. Stellvertreter, Herrn Bernd Käselau, und 

dem 2. Stellvertreter, Herrn Kurt Müller, den Diensteid ab, überreicht die 
Ernennungsurkunden und ernennt die Stellvertreter zu Ehrenbeamten. 
 

  
  
zu 7 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
 Für die Besetzung der Mitglieder im Hauptausschuss liegen folgende Vorschläge vor: 

 
- Herr Volker Schulz 
- Frau Elke Schöner 
- Herr Kurt Müller 
- Frau Elke Boddien 

 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen 
Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
Gewählte Hauptausschussmitglieder: 
 

Herr Volker Schulz 
Frau Elke Schöner 
Herr Kurt Müller 

 
Die Wahl von Frau Boddien konnte aufgrund der Hauptsatzung nicht vollzogen werden. 
Der Hauptausschuss der Gemeinde Zülow setzt sich laut Hauptsatzung durch den 
Bürgermeister und zwei weitere Mitglieder der Gemeindevertreter zusammen. Frau 
Boddien bleibt somit Gemeindevertretermitglied. 
 

  
  
zu 8 Wahl der Mitglieder des Fachausschusses 
  
  
  
zu 8.1 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umweltschutz 
 Für die Besetzung der Mitglieder im Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr 

und Umweltschutz liegen folgende Vorschläge vor: 
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Gemeindevertreter: -     Herr Bernd Käselau 
- Herr Christian Wollmer 

 
Sachkundiger Einwohner: - Herr Ingo Büchner 
 
 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen 
Abstimmung. 
 
Alle Gemeindevertreter stimmen einstimmig für den Vorschlag. 
 
 
Gewählte Ausschussmitglieder: 
 

Herr Bernd Käselau 
Herr Christian Wollmer 
Herr Ingo Büchner – sachkundiger Einwohner 
 

 
 

  
  
zu 9 Wahl der Vertreter der Gemeinde in die Zweckverbände 
  
  
  
zu 10 Wahl des Vertreters in den Zweckverband  "Schweriner Umland" 
 Im Zweckverband „Schweriner Umland“ vertritt der Bürgermeister als gesetzlicher 

Vertreter die Gemeinde Zülow. 
 

  
  
zu 11 Wahl des Vertreters in den Zweckverband Wasserversorgung und 

Abwasserbeseitigung Grevesmühlen 
 Den Zweckverband Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung Grevesmühlen vertritt 

der Bürgermeister als gesetzlicher Vertreter. 
 

  
  
zu 12 Wahl des Vertreters in den Wasser - und Bodenverband "Schweriner See/ Obere 

Sude" 
 Es liegt ein Vorschlag für den Vertreter in den Wasser- und Bodenverband „Schweriner 

See/ Obere Sude“ vor:  Herr Bernd Käselau 
 
Die Abstimmung erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Herr Käselau wird einstimmig als Vertreter in den Wasser- und Bodenverband 
„Schweriner See/ Obere Sude“ gewählt. 
 

  
  
zu 13 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 11.02.2014 
 Die Sitzungsniederschrift vom 11.02.2014 wird einstimmig genehmigt. 

 
 
Herr Schulz informiert die Anwesenden über folgende Punkte: 
 
Die Bereitstellung der Mittel für den Ausbau des Dorfplatzes ist jetzt vorhanden. In der 
nächsten Woche wird die Ausschreibung erfolgen. 65.000,- bis 70.000,- Euro Eigenmittel 
sind im Haushalt eingeplant. Es war geplant ohne Gehweg zu bauen. Da die Mittel an 
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einen Gehweg gebunden sind, wird jetzt doch ein Gehweg gebaut.  
 
 
Das diesjährige Dorffest wird am 30. August 2014 stattfinden. 
 
 
Herr Schulz informiert über eine Vereinbarung mit Herrn Harder. Am 30.12.2016 sollen 
die Flächen übergeben werden. Das Bergbauamt in Stralsund will Herrn Harder zu einem 
Gespräch einladen. Sobald Herr Schulz über neue Informationen verfügt, wird er die 
Gemeindevertreter über den aktuellen Stand in Kenntnis setzen. 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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